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1. Selitd / maarittele lyhyesti

(a) Siirtofunktio

(b) Taajuusfunktio

(c) Avoin silmukka

(d) Tilasuure

(e) P-sdadin

(F) Lead-kompensaattori

2. Jarjestelmaa kuvaa karakteristinen yhtald s° + 3s* + 4s® + 6s° + s + K = 0.
Milla K:n arvoilla jarjestelmé on stabiili?

3. Prosessia kuvaa differentiaaliyhtald 2y (t) + 5y(t) + 2y(t) = 0. Ratkaise y(t) ajan
funktiona kun y(t):11a on alkuarvot y(0) = 4 jay(0) = 1.

4. Kasitelldadn negatiivisesti takaisinkytkettyé jarjestelmaa (ts. takaisinkytkenté = -1),
jonka avoimen silmukan (eli my6téhaaran) siirtofunktio on
K
G(s) =
&)= GF)6+0
N&yta, ettd pisteet s; = —0.55+i-3.0jas, = —1.1 + i - 1.4 kuuluvat (sopivalla
tarkkuudella) juuriuraan. Anna molemmissa tapauksissa K:n arvo.

5. Késitelladan tehtivassa 4 kuvattua jarjestelmaa. Anna vahvistuksen K arvo, kun
kompleksisen napaparin napojen reaaliosat ovat -0.8. Mika talldin on siirtofunktio?

6. Prosessiin, jonka siirtofunktio on G(s) = 5%1 syotetaan sinimuotoinen heréate

u(t) = Aysin(wt). Laske prosessin vaihe-ero ¢ ja amplitudisuhde A w:n funktioina
(a) aikatason vasteen avulla ja (b) taajuusfunktion avulla.
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Summa- ja haarautumispisteet:
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Silmukkaan
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